
Mistrovství Evropy juniorských družstev 2016
–

Závěrečná zpráva

ME juniorských družstev pro rok 2016 se uskutečnilo ve slovinském Celje ve dnech 9.-17. 

července 2016. Česká republika i díky dobré dojezdové vzdálenosti (cesta autem nám z Brna 

zabrala cirka pět hodin) vyslala na tuto soutěž jedno reprezentační družstvo juniorů a dvě 

reprezentační družstva juniorek.  Kapitánem juniorů byl  vedoucí výpravy  TRM IM David 
Kaňovský, kapitánem juniorek IM Petr Pisk.

Ubytování  jsme měli  zajištěno v Dijaški dom, tj.  studentských kolejích. Ubytování to sice 

bylo skromnější, ale na druhou stranu jsme měli celé patro (a v podstatě i celé koleje!) sami 

pro sebe, takže ani příliš nevadily společné koupelny.  K dispozici jsme navíc měli kuchyň 

s lednicí,  velmi pěknou a prostornou společenskou místnost a také internet běžel zcela bez 

problémů. Také snídaně sice byla skromnější, ale dostačující. Na obědy a večeře jsme chodili 

do  hotelu  Celeia,  kde  se  také  hrálo  a  kde  bydlela  většina  účastníků  šampionátu  (naše 

ubytování však bylo skoro dvakrát levnější, proto jsme zvolili tuto variantu). Stravování bylo 

skvělé, musím říct, že daleko lepší než loni v Polsku! Hrací místnost byla také velmi pěkná, 

jediným docela  velkým problémem bylo  to,  že  byla  hned vedle  jídelny,  která  byla  navíc 

oddělená jen úzkým sklem, takže pokud někdo hrál delší partii, zvuky z vedlejších sálů, kde 

ostatní večeřeli, byly hodně nepříjemné a rušivé. Kromě toho se však o nás pořadatelé starali 

velmi  dobře.  Zmíním však na tomto místě  ještě  jeden bod, který se mi moc nelíbil,  a to 

závěrečné  vyhlašování.  Pořadatelé  prostě  jen vyhlásili  první  tři  družstva v obou turnajích, 

k tomu však žádná hymna, žádné vyhlášení dalších družstev, a dokonce nebyli odměněni ani 

nejlepší hráči a hráčky na jednotlivých šachovnicích.  V tom naopak byli  Poláci v loňském 

roce o tři sta procent lepší!

Nyní již k samotnému mistrovství. Junioři v sestavě Jan Vykouk, Matyáš Marek, Jiří Rýdl 
a  Jakub Půlpán byli  nasazení jako číslo 5. Turnaj začali  velmi dobře: po těsné výhře se 

Slovinskem A a výborné remíze 2:2 s prvním nasazeným Maďarskem jsme porazili opět těsně 



2,5:1,5 silně Němce a po třech kolech byli kluci samostatně na druhém místě. Pak se však 

zcela  přestalo  dařit.  Vysokou  prohru  s pozdějšími  vítězi  z Izraele  0,5:3,5  následovala 

„ušmudlaná“ remíza s Ukrajinou, když musel zachraňovat zápas za stavu 1:2 Kuba Půlpán. 

Los předposledního šestého kola nám přidělil  relativně slušné Rakousko, medailové šance 

udržovalo pouze vítězství. Tento zápas se ovšem vydařil ještě méně, než souboj s Izraelem. 

Další vysoká prohra 0,5:3,5 po velmi matných výkonech všech čtyř hráčů znamenala konec 

šancí na stupně vítězů. Závěrečná výhra 2,5:1,5 s Tureckem B nás naštěstí vyhoupla na ještě 

velice slušné konečné 4. místo. 

Celkový výsledek je rozhodně lepší,  než předvedený výkon, kromě  Jirky Rýdla, který na 

třetí šachovnici uhrál velmi solidních 4,5/7, kluci opravdu nehráli dobře a měli hodně daleko 

do ideální formy. I čtvrté místo z evropského šampionátu se však počítá, oproti předchozím 

bronzovým medailím to není zas tak velký pád směrem dolů.

U juniorek se zpočátku více dařilo B-týmu ve složení Nela Pýchová a Simona Suchomelová. 

Především Simča odstartovala skvěle, když dvakrát porazila teoreticky silnější soupeřku. Pak 

se  jí  ovšem  zcela  přestalo  dařit  a  nepřidala  na  své  konto  bohužel  ani  půlbod.  I  tak  to 

v konečném součtu holkám stačilo na pěkné 8. místo, což je tři příčky nad jejich nasazením. 

Reprezentačnímu A-týmu ve složení  Natálie Kaňáková a  Jitka Jánská se dařilo střídavě, 

tedy kromě třetího  kola,  kdy prohrály 0:2  se  silnými  Maďarkami.  Ztrátu  se  jim podařilo 

dohnat až výhrami v posledních dvou kolech, mimo jiné i díky skvělému finiši Jitky Jánské 

3,5/4.  Konečné  6.  místo je  podobně  jako  u  B-týmu  možné  brát  jako  solidní,  řekl  bych 

odpovídající reálné síle našich děvčat.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem juniorům a juniorkám za vzornou reprezentaci České 

republiky  a  ŠŠČR,  Petrovi  Piskovi  za  veškerou  šachovou  i  nešachovou  starost  s našimi 

juniorkami,  Zdeňkovi  Fialovi  mimo jiné za skvělou fotodokumentaci  celé  akce a  Alžbětě 

Janíkové za maximální podporu a fandění našim družstvům!

Zpracoval:

IM David Kaňovský
Trenér reprezentace mládeže



Česká reprezentace na ME juniorských družstev; horní řada zleva: David Dejf Kaňovský, Matyáš 
Marek, Jakub Půlpán, Jan Vykouk a Jiří Rýdl; dolní řada zleva: Alžběta Janíková, Natálie Kaňáková,  

Jitka Jánská, Simona Suchomelová, Nela Pýchová a Petr Pisk (foto: Zdeněk Fiala)

Poměrně spokojené české juniorky po skončení ME (koktejly samozřejmě nealko!; foto: 
Zdeněk Fiala) 
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